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Kérjik, kizérolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozésat kildn oldalon kezdje!

| 1. PELDA (10 p) 1. PELDA [ 10/
A Fold felszinén (zp=0m) az ISA (International Standard 2. PELDA | 10/
Atmosphere) szerint a nyomas pp=1,01325-10°Pa, a hémérséklet 3. PELDA | 10/
pedig Ty=288K. Levegd gazallandoja R=287 J/(kgK). Ebben a 4. PELDA | 10/
példaban szamoljon g=9.81 N/kg értékkel! = PELDA |10/
Kérdések: -

a) Hatirozza meg, z 4 6. PELDA | 10/
hogy a Fold felszinétsl  [M]

szamolva milyen H T [RASBELI | 60/
magassagban

csokkenne le a p | (fak.SZOBELI)‘(lO/ )‘

nyomas zérusra, ha az
egész légkorben
prev=allando
feltételezéssel ¢élnénk! s EVKOZI PONT | 40/
Rajzolja fel a nyomas
magassag szerinti
valtozasat a mellékelt OSSZPONTSZAM | 100/
diagramba!
b) Mekkora viszont a p 0 — [eroeweo:
nyomas a légkor a) .
; . 0 p [Pa]
részben kiszamolt H

magassadgaban az un. To=allandd (izotermikus atmoszféra)
feltételezéssel? Rajzolja fel a nyomds magassag szerinti
valtozasat a mellékelt diagramba!

2 VIZSGA PONT | 60/

oktaté

A LA I RA S A kapott érdemjegyet tudomasul veszem.

hallgaté

2. PELDA (10 p)

A mozdonybol lelogatott od=80mm csdévon
keresztiil egyszeri modszerrel lehet menet
kozben vizet ,szivattyGzni” a viztartdlyba: a
sinekkel parhuzamos hosszi arokban viz all,
amelybe egy, a vizszinteshez képest a=30°
dontott szarti cs6 nyulik le a mozdonyrdl. A
mozdony u=72km/h allandé sebességgel
halad. A vizfelszin és a csévég kozotti
magassagkiilonbség H=1,6m. Surléddsmentes
aramlas. po=10"Pa, g=10N/kg

Kérdés:

Mekkora az igy felszivattylzhaté viz —

térfogatdrama? g, =? [m3 /s] s




3. PELDA (10 p) |
A mellékelt dbran egy tlizvédelmi rendszer vizszintes tengelyt fivokaja
lathato. A favokéan, amely A1=0.1m2—r61 A2=O.O2m2 keresztmetszetre P i
sziikiil, p=10’kg/m’ sfirliségli viz aramlik ki v, sebességli sugarban a h
szabadba  (p¢=10"Pa). A fliggbleges tengelyii fovezeték A \
keresztmetszete a fuvokaéhoz képest sokkal nagyobb (A>>A)), igy ‘
abban a viz aramléasi sebessége elhanyagolhatéan kicsi (v=0). A |
fovezetékbeli p, nyomas 2:10°Pa értékkel nagyobb a kiilsé po i — - -
|
|
|

nyomasnal.
Kérdések:

a) Szamitsa ki a v, kidramléasi sebességet a surlodasi veszteségek
elhanyagolasaval!

b) Hatdrozza meg a fuvokara hatd R er6t!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett A ellendrzé feliiletet! A példa megoldasa csak igy lehet maximalis
pontszamu!

| 4. PELDA (10 p) |
Egy szivattyl a nyomoéoldaléra (,,1” jelii pont) o1 ‘
csatlakoz6 ~ d=160mm  atmérdji, érdes *

érdes csOvek

(k=0.8mm) csovon keresztiil vizet szallit. A csé —~— 20
a vizszintes sikban fekszik. A @ viz g

(2vi=10°kg/m®, 1=10" kg/(ms)) a csévégen a 0.08 \ ,,,,, %
szabadba (pe=10’Pa) aramlik ki. A csé teljes 64 100

7/

200

500
T~ |
1000

hossza ZL=150m, mely egyenes szakaszai 09| | Re
kozott 2db szelep (Csz=5 / db) és 4db aais

0.02

konyokidom (Cg=1.5 / db) van. A csOvezetéken aminrs R25 2000
szallitott viz térfogatirama ismert: Qv = 170 aramlas 5000
3
m°/h. sima cs6 10 000
20 000
0.01 ‘
8 2 5 8 2 5 8 2 5 8 2 5 8 2 5 8
10° 10* 105 10° 107 108 Rey

Kérdes: Mekkora thlnyomast kell biztositani a szivattyG nyomooldalan ehhez az aramlasi
allapothoz? (p1-po)=2?

Megjegyzés: Kérem, hasznalja a mellékelt A=f(Rey, d/k) diagramot! Rajzolja be a diagramba a leolvasishoz hasznalt
segédvonalakat! Kérem, iigyeljen a minél pontosabb, helyes leolvasasra!

5. PELDA (10 p)

A két-hajtomiives (toloer6=2x120 kN) AIRBUS A320 tip. repiilégép m=77000kg értékli maximalis
felszall6tomegével 8500 méteres magassagban képes a legnagyobb v=903km/h allando értékii,
vizszintes irdnyl repiilési sebességre. Ebben a magassagban a levegd homérséklete t=-55°C, a
1égkdri nyomas p=28000Pa, R=287 J/(kgK), g=10N/kg.

Kérdés:

Szamitsa ki ekkor a repiildgép ellenallas- és felhajtoerd-tényezdjét! (A tényezok kiszamitasdhoz
sziikséges feliiletnek A=120 m” értéket vegyen.)

6. PELDA (10p) |

Kérem, rajzoljon fel egy tetszdleges kozuti jarmiivet oldalnézetbdl, és rajzoljon be a karosszéria
hossztengelyi szimmetria sikjaba aramvonalakat! (A jarmi egyenes uton eldre halad szélcsendben).

crer

valaszat!



